

河南省革命老区发展史编纂工作座谈会在登封召开 保质保量完成编纂任务 铭记革命老区光辉历史

本报讯 12月10日,河南省革命老区发展史编纂工作座谈会在登封市召开,学习落实中国老促会关于编纂革命老区发展史的通知精神,交流各地编纂工作的情况和经验,分析探讨编纂工作中的问题,做好下一步编纂工作。

河南省老促会会长刘春良,中国老促会专家咨询委员会主任委员、中国老区精神研究会第一副主任邵万增,副主任徐国强,郑州市人大常委会副主任王福松,登封市四个班子有关领导等出席会议。会议由河南省老促会副会长王群主持。郑州市人大常委会副主任王福松讲话。

革命老区的光辉历史和优良传统是宝贵的精神财富和丰厚的政治资源。为了贯彻落实习近平总书记关于“发扬红色资源优势,深入进行党史、军史、老区革命史传统教育,把红色基因代代传下去”的指示,中国老促会2017年6月下发了《关于编纂全国1599个革命老区发展史的安排意见》,其目的就是深入挖掘、深度研究、深刻认识老区发展的历史进程,认真总结老区发展的历史经验,准确把握老区发展的历史规律,反映老区人民在党的领导下几十年艰苦奋斗的历史、发展壮大取得伟大成就的历史。通过编纂丛书把老区光荣历史、老区人们的伟大贡献、老区发展的巨大成



就上升到革命精神层面、红色文化层面、先进思想层面和时代价值层面来认识、总结和传承。

会上,来自全省16个地级市和杞县老促会的会长或副会长在会上交流了本地区老区史编纂工作的情况和做法。邵万增就编纂工作做了指导。刘春良做总结讲话。他说:“我省老区史编纂工作总体进展较快,存在的问题和不足是进展不平衡,一些市县行动比较迟缓。我们既要肯定成绩,也要看到困难,要统一认

识,加强领导,把编纂工作当成一项严肃的政治任务,努力克服困难,精益求精,保质保量地完成。”

11日上午,与会人员还参观了位于登封市白坪乡的皮旅抗日先遣支队司令部旧址,位于徐庄镇孙桥村的中共河南区党委、八路军河南军区司令部驻地纪念馆。

郑报融媒记者 袁建龙
登封融媒记者 孙淑霞
通讯员 弋佑君 文/图

登封加强嵩山和世界文化遗产“双保护” 集中整治 让文化遗产活起来

本报讯 12月6日清晨,登封太室山南坡的五座塔村薄雾环绕,半山腰上2000平方米的违章建筑已荡然无存,施工人员正忙着给光秃秃的场地覆土,准备栽植林木,让过去的山地地貌得以恢复。

地处嵩山核心景区,紧邻嵩阳书院,五座塔村7处违章建筑被拆除,是登封加强嵩山和世界文化遗产“双保护”、依法依规进行集中整治的一个缩影。

巍巍嵩山,蕴藏着神奇的生态和人文密码。这里是我国首批国家级重点风景名胜、国家森林公园、世界地质公园,世界文化遗产“天地之中”历史建筑群坐落于此。近年来,登封市统筹处理文物保护与开发利用的关系,活化了资源,释放了经济活力,但风景区与世遗保护也面临违法建设、商业行为不规范等

带来的压力。

今年年初,登封市摸排发现“双保”范围内存在私搭乱建、非法圈占土地、破坏景观地貌、影响景观等违规违建问题111处。很快,一场“双保”综合整治活动全面启动。落实属地管理,当地采取条块融合、以块状治理为主的策略,统筹推进、合力攻坚,集中解决了一批违建拆除中的难点问题。

严控增量,遏制新增违法建筑。实行嵩山景区范围内每天普查一遍的全覆盖巡查机制,联合巡查组及时发现11处在建违法建筑,当即叫停,迅速清理。消化存量,彻查既有违法建筑。对所有违建建筑进行拍照、记录、规划图定位,逐户下发《违法建设拆除通知书》。共拆除交办类违建项目33处,自查出整改项目168项。对于严重影响景区环境,相关利

益方多次阻挠执法人员进场拆除的违建“硬钉子”,登封成立了以登封市委、市政府主要领导为组长的专项工作组,制订专项拆除方案,坚决拔除。目前,111处交办类整治项目已全部完成。

铁腕整治使嵩山的自然与历史风貌得以恢复和改善,嵩山、少林寺与“天地之中”的旅游品牌更加熠熠生辉。今年国庆期间,嵩山景区接待游客突破36万人次,创历史新高。在11月16日举办的2018中国国际旅游交易会上,嵩山景区赢得了71个国家和地区近万名旅游爱好者的青睐,景区就少林功夫之旅、禅修体验营、研学游、户外徒步线路等产品,分别与20余家国内外知名旅行社达成了初步合作意向。

登封融媒记者 高鹏敏
通讯员 韩心泽

登封市财政局 规范动态监控 强化预算执行

本报讯 为进一步加强登封市财政支出管理,增强预算执行的透明度,有效发挥预算执行动态监控监督、纠偏、规范的作用,今年以来,登封市财政局采取多项措施对国库资金支付各个环节进行全程实时动态监控。一是制定动态监控管理办法,二是提高动态监控的针对性,三是实现监控方式多样化,四是确保内部操作流程规范化。目前,登封市17个乡镇和166个预算单位已全部纳入监控范围。

郑报融媒记者 袁建龙
登封融媒记者 高鹏敏
通讯员 白杨 王盈盈

卢店镇 免费为五保户盖房子

本报讯 12月12日,登封市卢店镇杨岗村的五保户冯松乾有喜事,他住进了宽敞明亮的新房,圆了几十年的新居梦。今年68岁的冯松乾是五保户,他的妻子和儿子皆是天生痴傻。他告诉记者,现在农村发展很快,家家户户都盖新房了,他最大的愿望就是能住上新房子。但对于他这样的五保户来说,不论如何勤劳、节俭,日子还是过得十分艰难,盖房的事更是连想都不敢多想的。如今政府免费给他们盖房子,村里还给他买了床和棉被,他连声说:“感谢党的政策好!”据卢店镇杨岗村党支部书记董炎彬介绍,卢店镇和杨岗村累计投入资金380万元,建成安置小区,解决了杨岗村6户五保户住房问题,以及该村其他无房村民的住房问题。当天上午,河南星火志愿团爱心人士和社会各界人士还为五保户送来了棉被、足浴盆、暖壶、米面油、鸡蛋等爱心物品。

登封融媒记者 孙淑霞

登封市阳城区 举办“美丽庭院”表彰会

本报讯 近日,登封市阳城区在南烟庄村举办“美丽庭院”评选表彰仪式暨现场观摩活动,获得广大居民的积极响应。据悉,此次活动由阳城区创建办、区妇联联合组建“美丽庭院”评选小组,按照“人美、院美、室美、厨厕美、村庄美”的“五美”标准,对参与创建的家庭进行打分评比、公示,最终确定了18户“美丽庭院”示范户和10户“美丽庭院”标准户。通过此项活动,阳城区村容村貌和群众的生产生活环境得到明显改善,并将纵深推进“美丽乡村”建设。

登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 杨俊雨

登封市 召开食品安全示范城市 创建工作推进会

本报讯 近日,登封市政府组织召开食品安全示范城市创建工作推进会,并举行登封市一般食品安全突发事件应急演练活动。会上,登封市政府食安办主任、登封市食药监局局长李耀峰对今年以来食品安全工作及食安城市创建工作进行了总结,分析了存在的问题,并就下一步工作进行了详细安排。登封市畜牧中心、农委、教体局等单位先后做了表态发言。会议结束后,全体参会人员及各乡镇(区、办)食品安全协管员、各学校(武校)食堂负责人共同参加了登封市食品安全突发事件应急演练活动。

登封融媒记者 胡建邦

登封市政协召开扫黑除恶专项斗争专题会议

本报讯 12月7日,登封市政协组织召开扫黑除恶专项斗争专题协商座谈会。登封市政协主席杨成超,副主席刘白雪、王丽、甄少杰,党组成员孟战江,政协常委、部分政协委员,登封市政法委、公安、检察、法院、司法等单位领导共同参加了座谈会。

会上,登封市政法委、公安、检察、法院领导就扫黑除恶专项斗争发言。杨成超强调,各相关部门要进一步提高政治站位,

深化对扫黑除恶专项斗争重大意义的认识,这是一项政治要求高、思想要求严、行动要求快、成效要求实的重大政治任务,一定要增强“四个意识”,进一步把扫黑除恶专项斗争任务抓紧抓好。要强化协调联动,形成扫黑除恶专项斗争的强大合力,按照统一指挥、统一调配、统一协调的原则,把握好事实关、证据关、程序关,掌握重点领域、重点范围黑恶势力及

其围法行为,依法严惩,打早打小,高效处理,各相关部门加强联合行动,一手打击黑恶势力,一手打击“保护伞”,做到标本兼治,破除黑恶势力滋生的土壤和根基。要加大宣传力度,在全社会营造扫黑除恶专项斗争的强大氛围,形成“黑恶势力,人人喊打”的良好局面。

郑报融媒记者 袁建龙
登封融媒记者 李剑